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 Задачи:
1. Выявить уровень профессиональной компетентности педагогов
2. Проанализировать уровень планирования работы.
3. Оценить условия для формирования духовно - нравственных чувств  у детей.
4. Установить взаимосвязи работы воспитателей и узких специалистов.
5. Проанализировать умение педагогов привлекать родителей к работе по данной теме.
 
Основные формы и методы контроля
1. Экспресс-опрос педагогов.
2. Анализ календарного планирования воспитателей.
3. Просмотр занятий.
4. Обзорное изучение развивающей среды в группах
Оценочный инструментарий
1. Уровень овладения педагогами теоретическими и практическими вопросами по формирования духовно - нравственных чувств  у детей.
2. Грамотность написания планов работы.
3. Соответствие темы занятия тематике контроля.
4. Грамотность оформления и наполняемости развивающей среды.
5. Творческое построение работы с родителями.
Вопросы, подлежащие проверке:
1. Компетентность педагогов по формирования духовно - нравственных чувств  у детей.  
2. Проверка документации педагогических работников. 
3. Организация развивающей предметно-пространственной среды в группах 
4. Оценка эффективности занятий по формирования духовно - нравственных чувств  у детей.
В тематической проверке приняло участие 4 группы:
• 2 группа раннего возраста «Солнышко»
 • Средняя группа «Почемучки»
• Старшая группа  «АБВГДейка»
• Подготовительная группа «Земляничка»






1. Компетентность педагогов по  формирования духовно - нравственных чувств  у детей.
Невозможно переоценить роль культурно-исторического наследия в духовно-нравственном воспитании дошкольников. Дети, приобщаясь к лучшим образцам народных произведений, учатся сопереживать, упражняются в хороших поступках, сами не замечая этого.
Наше будущее всецело зависит от того, какие основы мы, взрослые, заложим в сознание наших детей. Эта нравственная база сформирует духовное и материальное благосостояние человечества и цивилизации.

2. Проверка документации педагогических работников  
Анализ календарного планирования работы по формирования духовно - нравственных чувств  у детей свидетельствует о соблюдении требований программы, учёте возрастных особенностей, системности изучаемого материала. Педагоги всегда готовы к занятиям, регулярно их проводят. В утренний промежуток времени педагоги планируют дидактические игры, направленные на  уточнение, расширение знаний детей о истории родного края, традициях семьи,   Для проявления детьми творчества систематически планируется   театрализованная деятельность, организуются чтение сказок,  пословиц, загадок.
Анализ планирования в старшей и подготовительной группе показал, что в основном планируются традиционные виды сюжетно-ролевых игр, которые отмечаются неразвитым сюжетом, бедны по содержанию, зачастую носят характер игры всего на один день.  Такие игры, как «Библиотека», «Скорая помощь», «Аптека», «Ветеринарная лечебница», «Дом, Семья», «Дочки - Матери», «Зоопарк»,  «МЧС  - Спасатели», «Парикмахерская», Парикмахерская для зверей».  Главной задачей использования таких сюжетно-ролевых игр,  является привлечение внимания ребенка к другому и его различным проявлениям: внешности, настроениям, движениям, действиям и поступкам. Предлагаемые игры помогают детям пережить чувство общности друг с другом, учат замечать достоинства и переживания сверстника и помогать ему в игровом и реальном взаимодействии. В планах по работе с семьями воспитанников  не отражена работа по по формирования духовно - нравственных чувств  у детей.  ( индивидуальные   беседы) присутствует лишь оформление наглядной информации в родительском уголке. 
Рекомендации: Ежедневно планировать   работу с детьми   по  духовно-нравственному воспитанию: дидактические игры, чтение  сказок, потешек, поговорок, загадывание загадок, настольные игры, беседы, квесты. 
При планировании сюжетно-ролевых игр планировать предшествующую и последующую работу (беседы, рассматривание картин и картинок и т. д.).  Активно осуществлять руководство сюжетно-ролевой игрой: обучать ролевым действиям, помогать осуществлять диалоги в процессе развития игр и т. д.
Необходимо беседовать с родителями, объясняя им важность духовно - нравственного воспитания детей.   Организовывать тематические выставки для воспитанников и родителей, направленных на совершенствование духовного развития  детей. Проявлять большую творческую инициативу в работе с родителями по формированию  духовно – нравственного воспитания детей.    
Срок – постоянно, ответственные – воспитатели групп.

3. Организация развивающей предметно-пространственной среды в группах. 
В группах создана достаточно богатая предметно - развивающая среда для формирования  духовно – нравственного воспитания детей. Имеются наборы сюжетных картинок по формированию  духовно – нравственного воспитания детей, разнообразный дидактический материал, картотеки дидактических игр, альбомы «С чего начинается Родина», «История русских народных костюмов», «Наш город Новосибирск», «Моя семья», «Боровое – милый край», загадки, пословицы, библиотека для детей.
Созданная предметно – развивающая среда грамотно используется педагогами для коллективной и индивидуальной работы с детьми по формированию  духовно – нравственного воспитания детей. В каждой возрастной группе оформлен книжный уголок, где на полочках расположены книги по возрасту детей. Художественная литература подбирается воспитателями грамотно, имеется несколько книг одного писателя и одного художника-иллюстратора. Дети любят в уголках рассматривать иллюстрации и «читать» книги. Воспитатели старшей группы периодически организуют выставки книг одного писателя.
Во всех группах в достаточном количестве дидактические, развивающие, настольно-печатные и творческие игры фабричные и изготовленные своими руками.  Все игры педагогически  целесообразны и соответствуют возрасту детей.  
Правила техники безопасности соблюдены. Атрибуты, пособия исключают возможность детского травматизма. Стеклянные, острые, режущие и другие опасные предметы отсутствуют.  
 Во всех группах в достаточном количестве методической литературы и пособий по духовно-нравственному  развитию воспитанников.
Рекомендации:  Пополнить уголки сюжетно-ролевыми играми  «Гараж», «Автозаправочная станция», «Станция техобслуживания», «Ветлечебница», «Зоопарк».
4. Оценка эффективности занятий.  
Главная цель посещения занятий заключалась в изучении   уровня профессиональной компетентности педагогов, выявлении методов и приёмов работы с детьми.

В старшей группе прошло занятие по  формированию целостной картины мира «Животные разных стран» Занятие построено методически правильно, речь воспитателя чёткая, эмоциональная. Программное содержание соответствовало возрасту и знаниям детей. Занятие было направлено на формирование коммуникативных навыков у детей, активизацию связной речи. На занятии были использованы следующие методы и приёмы: беседа, работа по картинам, вопрос-ответ.    
 Загадывание загадок. Во время рефлексии   использован  метод «Незаконченное предложение» или «Я начну, а ты продолжи». Педагог   обращала внимание на посадку и осанку детей. Во время занятия   использовала смену деятельности, что  помогало сохранить внимание детей.  
 В подготовительной группе прошло занятие по развитию речи «Новогодний праздник». Занятие построено методически правильно, речь воспитателя чёткая, эмоциональная. Программное содержание соответствовало возрасту и знаниям детей. Занятие было направлено на обогащение словаря детей, активизацию связной речи. На занятии были использованы следующие методы и приёмы: рассказ, рассматривание картины, работа над звуковой культурой речи.
Дети  пользуются грамматикой и лексикой при выражении своих мыслей, выслушивают рассказы других детей. У многих детей имеются нарушение звуковой культуры речи (шипящих и свистящих звуков). В основном, дети на занятии были активны, следовали указаниям воспитателя, проявляли интерес к деятельности. У некоторых детей недостаточно развит активный словарь, поэтому они испытывают трудности в построении сложных предложений.
Рекомендации: воспитателю использовать более эффективные приёмы мотивации, заинтересованности малоактивных детей. Активно использовать индивидуальную работу с детьми, имеющими трудности в произношении звуков.
В средней группе прошло занятие по формированию целостной картины мира «С кем дружит ель». В течение занятия дети с увлечением выполняют интересные задания. Пополнили активный словарь. На занятии были использованы следующие методы и приёмы: рассказ, рассматривание картины, составление пазлов.
Рекомендации:  на рефлексию   продумывать задаваемые детям вопросы.

В младшей группе прошло занятие по развитию речи «Приключения новогодней ёлочки». Речь воспитателя эмоциональная. Программное содержание соответствовало возрасту и знаниям детей. Занятие было направлено на обогащение словаря детей, активизацию связной речи. На занятии были использованы следующие методы и приёмы:  рассматривание картины,   составление предложений, работа над звуковой культурой речи.
   У детей недостаточен словарный запас, плохо развита звуковая сторона речи,  слабые навыки ответов на вопросы по картине.  
Рекомендации: воспитателю необходимо использовать на занятии разнообразные игровые методы и приемы, формулировать точно вопросы и добиваться от детей правильных ответов на поставленный вопрос.  Воспитателю на протяжении всего занятия привлекать к общению пассивных детей.
Рекомендации для педагогов: 
· Педагогам всех возрастных групп включать в план работы с родителями воспитанников мероприятия по расширению их педагогического опыта,  в вопросах развития у дошкольников основ духовно-нравственной культуры.
· Всем педагогам учиться вести развивающий диалог. 
· Педагогам составлять проблемные вопросы.

Таким образом, тематический контроль показал, что духовно-нравственное   развитие детей в МКДОУ - д/с «Белочка»   соответствует требованиям программы и возрастным особенностям. Дети проявляют любознательность, задают вопросы взрослым и сверстникам, интересуются причинно-следственными связями, пытаются самостоятельно придумывать объяснения явлениям природы и поступкам людей. Обладают начальными знаниями о себе, о природном и социальном мире, в котором они живут; знакомы с произведениями детской литературы, обладают элементарными представлениями о национальностях, проживающих на территории Сибири, о традициях, быте и культуре. Необходимо все занятия строить на игровой основе. Воздействие той или иной игры на ребят во многом зависит от личности воспитателя, от его интересов и склонностей.
А. С. Макаренко говорил, что область применения того или иного метода воздействия может увеличиваться до максимума, а может свестись к нулю в зависимости от того, кто и как пользуется этим методом. Умело направлять игровую деятельность детей могут только те воспитатели, которые овладели методикой игры.
Без увлекательной игры не может быть страны детства. Чем разнообразнее, интереснее игры малышей, тем богаче и шире для них становится окружающий мир, светлее и радостнее их жизнь.
В заключение вспомним замечательные  слова  В. А. Сухомлинского
  «Духовная жизнь ребёнка полноценна лишь тогда, когда он живёт в мире игры, сказки, музыки, фантазии и творчества. Без этого он – засушенный цветок»
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